
Τι προβλέπει ο νόμος για την κατάσχεση μισθών και συντάξεων

Δεν είναι λίγα τα νοικοκυριά που έχουν στριμωχθεί οικονομικά. Δεν είναι λίγοι μισθωτοί και
συνταξιούχοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και εισοδηματίες που δεν είναι συνεπείς στις
υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο και ερωτούν πώς και πότε, με ποιό τρόπο γίνεται
κατάσχεση αποδοχών.        

Πρώτα από όλα πρέπει να γνωρίζετε ότι στην περίπτωση που ο τραπεζικός λογαριασμός
είναι μηδενικός, η εφορία θα μπορέσει να μας κατασχέσει το 25% του μισθού μας αν
υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ.

  

Το ίδιο ισχύει και για συντάξεις ή και βοηθήματα!

  

Μάλιστα αυτό θα γίνεται αυτόματα καθώς το Υπουργείο Οικονομικών στήνει το δικό του
ηλεκτρονικό μάτι στη Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων, όπου όλα τα στοιχεία
σας θα βρίσκονται on line : η μισθοδοσία σας, τα περιουσιακά σας, οι καταθέσεις σας καθώς
και οτιδήποτε έχετε και κατέχετε!

  

Τι προβλέπει ο νόμος:

  

Απαγορεύεται η επιβολή κατάσχεσης επί μισθών, συντάξεων ή ασφαλιστικών βοηθημάτων
που καταβάλλονται περιοδικά σε βάρος οφειλετών του Δημοσίου εφόσον το ποσό αυτών
αφαιρουμένων των υποχρεωτικών εισφορών είναι μέχρι 1.000 ευρώ το μήνα. Αν ο μισθός, η
σύνταξη ή το βοήθημα υπερβαίνει συνολικά το ποσό των 1.000 ευρώ, επιτρέπεται η
κατάσχεση του 25%, υπό την προϋπόθεση ότι το ποσό που απομένει δεν είναι μικρότερο
από 1.000 ευρώ.

  

Ποιο είναι το ελάχιστο ποσό οφειλής προς το Δημόσιο, νομικά πρόσωπα και
τρίτους για το οποίο δεν λαμβάνονται αναγκαστικά μέτρα κατά των οφειλετών;
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Δεν λαμβάνονται αναγκαστικά μέτρα είσπραξης κατά οφειλετών που έχουν ληξιπρόθεσμες
οφειλές βεβαιωμένες στις Εφορίες υπέρ του Δημοσίου, νομικών προσώπων και τρίτων
ύψους 300 ευρώ, πλην του μέτρου της κατάσχεσης απαιτήσεων των οφειλετών στα χέρια
τρίτων. Η ρύθμιση αυτή δεν ισχύει για πρόστιμα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας καθώς και
για οφειλές υπέρ ΟΤΑ.

  

Ποιο είναι το ελάχιστο ποσό οφειλής προς το Δημόσιο για το οποίο μπορεί να
ασκηθεί ποινική δίωξη οφειλέτη;

  

Ποινική δίωξη μπορεί να ασκηθεί εφόσον το συνολικό ληξιπρόθεσμο χρέος προς το Δημόσιο
από κάθε αιτία συμπεριλαμβανομένων των κάθε είδους τόκων ή προσαυξήσεων υπερβαίνει
το ποσό των 5.000 ευρώ.

  

Ποια μέτρα εκτέλεσης λαμβάνονται για το μη ρυθμισμένο ληξιπρόθεσμο χρέος;

  

Για την είσπραξη ληξιπροθέσμων χρεών προς το Δημόσιο που δεν έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση
τμηματικής καταβολής ή σε νομοθετική ρύθμιση μπορεί να ληφθούν, κατά την κρίση του
προϊσταμένου της ΔΟΥ, τα παρακάτω μέτρα: Κατάσχεση κινητών, είτε στα χέρια του
οφειλέτη, είτε κινητών και απαιτήσεων γενικώς κυριότητας του οφειλέτη που βρίσκονται
στα χέρια τρίτου. Προβλέπεται, επίσης, κατάσχεση ακινήτων, αλλά και η λήψη σε βάρος
του οφειλέτη του Δημοσίου διοικητικών ασφαλιστικών και δικαστικών μέτρων, όπως η
ποινική δίωξη σε εκτέλεση σχετικής δικαστικής απόφασης.

  

Έκθεση κατάσχεσης σημαίνει και πλειστηριασμός;

  

Οχι. Μετά την επιβολή της κατάσχεσης κινητού ή ακινήτου, ο προϊστάμενος της ΔΟΥ
εκδίδει πρόγραμμα πλειστηριασμού, στο οποίο ορίζεται η ημερομηνία διενέργειάς του,
εντός συγκεκριμένης προθεσμίας. Εν τω μεταξύ, ο οφειλέτης του Δημοσίου μπορεί ύστερα
από αίτησή του να υπαχθεί σε διευκόλυνση τμηματικής καταβολής των χρεών ή σε
ισχύουσα νομοθετική ρύθμιση, επιτυγχάνοντας και την αναστολή εκτέλεσης του σχετικού
προγράμματος.
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Λαμβάνονται υπόψη για χορήγηση φορολογικής ενημερότητας οφειλές προς
τρίτους;

  

Ναι, λαμβάνονται υπόψη οι οφειλές προς δήμους, κοινότητες και νομαρχιακές
αυτοδιοικήσεις. Δεν λαμβάνονται, όμως, οι οφειλές προς τους λοιπούς τρίτους και τα
νομικά πρόσωπα.

  

Το Αποδεικτικό Φορολογικής Ενημερότητας έχει ισχύ τεσσάρων μηνών, ανεξάρτητα από
την αιτία για την οποία ζητείται. Στην περίπτωση ληξιπρόθεσμων οφειλών που
εξυπηρετούνται στο πλαίσιο ρύθμισης η ισχύς περιορίζεται σε ένα μήνα.

  

Για την είσπραξη χρημάτων ή την εξόφληση τίτλων πληρωμής για ποσά άνω των 1.500
ευρώ απαιτείται Αποδεικτικό Φορολογικής Ενημερότητας. Αποδεικτικό Φορολογικής
Ενημερότητας απαιτείται, επίσης, για συμβάσεις δανείων, μεταβιβάσεις ακινήτων και για
συμμετοχή σε διαγωνισμούς δημοσίων έργων.

  

Δεν αποδίδονται επιστροφές φόρων σε όσους έχουν οφειλές στο Δημόσιο. Ο νόμος ορίζει
ότι γίνεται συμψηφισμός αυτεπάγγελτα. Επίσης δεν γίνονται επιστροφές ποσών κάτω από
5 ευρώ.
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